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Правила выполнения и оформления контрольных работ.

При выполнении контрольных работ необходимо строго придерживаться указанных ниже правил.  Рабо-
ты, выполненные без соблюдения этих правил, не зачитываются и возвращаются  студенту для переработки.

1 Каждая контрольная работа должна быть выполнена в отдельной тетради в клетку чернилами любого
цвета, кроме красного. Необходимо оставлять поля шириной  4-5 см для замечаний рецензента.

2 В заголовке  работы  на обложке тетради  должны быть ясно написаны фамилия студента, его инициалы,
учебный номер (шифр), название дисциплины.

3 В работу должны быть включены все задачи, указанные в задании, строго по положенному варианту.
Контрольные работы, содержащие не все задачи задания, а также задачи не своего варианта, не зачитываются.

4 Перед решением каждой задачи надо полностью выписать ее условие.
5 Решения задач следует излагать подробно и аккуратно, объясняя и мотивируя все действия по ходу ре-

шения и делая необходимые чертежи.
6 После получения прорецензированной работы, как незачтенной так и зачтенной, студент должен испра-

вить все отмеченные рецензентом ошибки и недочеты и выполнить все рекомендации рецензента. Если рецен-
зент предлагает внести в решения задач те или иные исправления или дополнения и прислать их для повторной
проверки, то это следует сделать в короткий срок.

При высылаемых исправлениях должна обязательно находиться прорецензированная  работа и рецензия
на нее. Поэтому рекомендуется при выполнении контрольной работы оставлять в конце тетради несколько чис-
тых листов для всех дополнений и исправлений в соответствии с указаниями рецензента.  Вносить исправления
в сам текст работы после ее рецензирования запрещается.

Задания к контрольной работе

Выбор варианта
Вариант выбирается по номеру зачетной книжки согласно следующей таблицы:

Предпо-
следняя
цифра

зачетки

последняя цифра зачетки

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 25
1 11 12 13 14 15 16 17 18 19 10
2 21 22 23 24 25 1 2 3 4 20
3 6 7 8 9 10 11 12 13 14 5
4 16 17 18 19 20 21 22 23 24 15
5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 25
6 11 12 13 14 15 16 17 18 19 10
7 21 22 23 24 25 1 2 3 4 20
8 6 7 8 9 10 11 12 13 14 5
9 16 17 18 19 20 21 22 23 24 15



Вариант 1
1. На складе находится 90 годных и 10 дефектных деталей. Найти вероятность того, что среди трех наугад

взятых деталей нет дефектных
2 Отдел технического контроля проверяет некоторые изделия на стандартность. Вероятность того, что из-

делие нестандартно, равна 0.1. Найти вероятность того, что нестандартным будет только четвертое по порядку
проверенное изделие.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.1; Р2=0.2; Р3=0.9, Р4=0.3 рассчитать надежность схемы

4. ОТК проводит контроль выпускаемых приборов. Приборы имеют скрытые дефекты с вероятностью
0.15. при проверке наличие дефекта обнаруживается с вероятностью 0.9.Кроме того, с вероятностью 0.05 доб-
рокачественный прибор может быть ошибочно признан дефектным. При обнаружении дефекта приборы бра-
куются. Определить вероятность того, что забракованный прибор имеет дефект.

5. Вероятность попадания в десятку для данного стрелка при одном  выстреле равна 0.2. Найти вероят-
ность попадания в десятку не менее трех раз при десяти выстрелах.

6. При транспортировке и погрузочно-разгрузочных работах  6% кирпичей оказались битыми. Какова ве-
роятность того, что из партии в 1000 кирпичей битыми окажется не более 70 штук?

7. При массовом производстве интегральных схем вероятность появления брака равняется 0.005. Найти
вероятность того, что в партии из 600 изделий бракованными будут не более чем три изделия; ровно четыре
изделия.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -4 0 2 3 5
Pi 0.1 0.2 0.1 p 0.3

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3)Математическое ожидание М[ X ];

4) Дисперсию D[X] и среднее квадратическое отклонение [X]
5)  P ( 0<X<3 ).

9. Плотность вероятности распределения некоторой случайной величины задана таким образом:
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Определить коэффициент А, функцию распределения, математическое ожидание, а также вероятность то-
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10. Согласно статистическим наблюдениям для данного региона в июле-августе месяцах отношение рас-
ходов на пищевые продукты к прочим расходам в среднем составляет 2.4. Среднее квадратическое отклонение
равно 0.2.

1) найти вероятность того, что в текущем году отклонение отношения расходов от среднего значения не
превысит 0.3;

2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного значения откло-
нения. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.

11. Максимальная толщина снегового покрова за последние 15 лет в данной местности по данным наблю-
дений равнялась (в см):
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50 48 52 53 54 61 52 60
50 48 54 53 50 46 53 61
Найти доверительные интервалы для среднего значения толщины снегового покрова с надежностью 0.95 и

среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Подразумевается, что определяе-
мая величина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии .

X 41 50 81 104 120 139 154 180 208 241
Y 4 8 10 14 15 20 19 23 25 30

Вариант 2.
1. Из 30 деталей, среди которых 10 высшего качества, случайным образом выбираются 20 деталей. Какова

вероятность того, что среди них окажется 7 деталей высшего качества?
2. По линии связи, имеющей четыре пpиемно-пеpедающих пункта, передается сообщение. Вероятность

того, что сообщение будет искажено на первом, втором, третьем и четвертом пунктах соответственно равна 0.1,
0.15, 0.2 и 0.25. Какова вероятность получения неискаженного сообщения?

3. По заданной надежности элементов: Р1=Р2=0.9; Р3=0.8, Р4=0.1 рассчитать надежность схемы

4. На некотором заводе первый станок производит 40% всей продукции, а второй - остальную. В среднем
9 из 1000 деталей, производимых первым станком, оказываются бракованными, а у  второго - 1 деталь из 250.
Случайно выбранная из всей дневной продукции деталь оказалась по результатам проверки бракованной. Како-
ва вероятность того, что она произведена на первом станке?

5. Игрок набрасывает кольца на колышек, вероятность удачи при этом равна 0.1. Определить вероятность
того, что из шести колец на колышек попадут хотя бы два.

6. В некотором  городе в среднем за год рождаются 1200 детей. Вероятность рождения мальчика равна
0.51. Определить вероятность того, что в данном городе за год мальчиков родится меньше, чем девочек.

7. Среднее число вызовов мобильной телефонной станции 1.7 вызова за 30 минут. Какова вероятность, что
за час поступит ровно два вызова? Более двух вызовов?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -1 1 2 3 5
Pi 0.2 0.1 p 0.1 0.2

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];

4)Дисперсию D[X] и среднее квадратическое отклонение [X]
5)  P( 0<X<3 ).

9. Плотность вероятности распределения некоторой случайной величины задается следующим образом:
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Определить коэффициент А, функцию распределения, математическое ожидание, а также вероятность то-

го, что случайная величина примет  значение в интервале 

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10. Согласно документации размер шарикоподшипников должен быть равен 100 мм. Среднеквадратиче-
ское отклонение размера шарикоподшипников равно 1 мм. Допустимое отклонение размера шарикоподшипни-
ка от 100 мм не должно превышать 1.5 мм, иначе шарикоподшипник бракуется.

1) найти процент брака;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения размера случайного взятого. ша-

рикоподшипника. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Число работников торговых предприятий города в расчете на 100000 грн. товарооборота приведены

ниже:
12 12 13 13 13 13 14 14 14 14
15 15 15 16 16 17 17 18 19 20
Найти доверительные интервалы для среднего значения числа работников с надежностью 0.95 и средне-

квадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что данные в таблице распре-
делены по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле ;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии ;

г) построить линию регрессии
X 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Y 16.50 13.75 13.31 12.50 12.75 12.35 11.83 10.50 9.83

Вариант 3.
1. В партии из десяти деталей - восемь стандартных. Определить вероятность того, что среди двух наудачу

взятых из партии деталей есть хотя бы одна стандартная.
2. Автомобиль снабжен двумя противоугонными приспособлениями: механическим и электрическим. Ме-

ханическое срабатывает с вероятностью 0.9, а электрическое с вероятностью 0.8. Какова вероятность, что авто-
мобиль не угонят?

3. По заданной надежности элементов: Р1=Р2=0.8; Р3=0.1, Р4=0.2 рассчитать надежность схемы

4. Вероятность  того, что при бурении скважины будут найдены грунтовые воды, равна 0.3. Грунтовым
водам сопутствуют твердые породы с вероятностью 0.6 . Там, где грунтовых вод нет, твердые породы встреча-
ются с вероятностью 0.8. Найти вероятность того, что при бурении будут обнаружены твердые породы.

5. Вероятность того, что образец цементного камня выдержит десять циклов замоpаживания-оттаивания
равна 0.7. Испытывается партия из десяти образцов. Определить вероятность того, что не менее восьми образ-
цов выдержат испытание.

6. Вероятность того, что пара обуви, взятая случайно из изготовленной партии, будет высшего сорта, рав-
на 0.4. Определить вероятность того, что среди 600 пар, поступивших на контроль, от 228 до 252 пар обуви бу-
дут высшего сорта.

7. Кассир сбербанка обслуживает в среднем одного клиента за 15 минут. Какова вероятность, что за час
кассир обслужит более трех человек? Ровно четыре человека?
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8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi 2 3 4 5
Pi 0.1 p 0.4 0.3

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[X] и среднее квадратическое отклонение [X]
5)  P ( 0<X<3 ).

9. Функция распределения  некоторой случайной величины задана таким образом:
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Определить коэффициенты А и В, найти выражение для  плотности вероятности, математическое ожида-
ние и дисперсию, а также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале [-1, 1].

10. Среднемесячный товарооборот в расчете на душу населения в среднем составляет 25 д.е. Среднее
квадратическое отклонение равно 0.3 д.е.

1) найти вероятность того, что в текущем году среднемесячный товарооборот в расчете на душу населения
упадет ниже 24.5 д.е.

2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного отклонения
среднемесячного товарооборота от среднего значения. Принять, что определяемая величина распределена по
нормальному закону.

11. Время, затрачиваемое на бурение шпуров в скальной породе, при 25 независимых испытаниях оказа-
лось следующим (в мин.):

11.0 10.0 9.5 10.0 10.3 11.0 12.0 10.0
10.3 9.0 9.5 10.0 10.3 11.0 12.0 12.5
9.5 10.0 10.3 11.0 12.5 10.5 10.3 11.0    12.0
Найти доверительные интервалы для среднего значения определяемой величины с надежностью 0.95 и

среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Предполагается , что определяе-
мая величина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии ;
г) построить линию регрессии .

X 0.1 1.3 0.6 1.0 1.2 1.8 2.1 2.7
Y 1.04 1.08 0.94 1.06 1.35 2.01 2.62 3.00

Вариант 4.
1. Четыре билета в театр разыгрываются случайным образом среди пяти юношей и семи девушек. Опреде-

лить вероятность того, что билеты достанутся двум юношам и двум девушкам.
2. На автоматической линии, состоящей из четырех последовательно  работающих станков, изготавлива-

ются некоторые детали. Вероятность изготовления бракованной детали на первом, втором, третьем и четвертом
станках равняется 0.05; 0.06; 0.07 и 0.08. Определить вероятность появления не бракованных деталей.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.9; Р2=0.1; Р3=0.8, Р4=0.2 рассчитать надежность схемы
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4. Деталь  может поступать  для  обработки на первый станок с вероятностью  0.2, на второй с вероятно-
стью – 0.3  и на третий с вероятностью 0.5. Процент брака составляет для этих станков соответственно 0.2%,
0.3%  и  0.1% . Найти вероятность того, что деталь после обработки окажется бракованной.

5. Что вероятнее: выиграть у равносильного противника три партии в шахматы из шести  или  четыре пар-
тии из восьми, если ничьи не учитываются.

6. В механическом цехе работают 120 токарей. Вероятность того, что каждому токарю в данный момент
времени понадобится резак данного типа, равна 0.2.  Сколько резаков данного типа должна иметь  инструмен-
тальная кладовая, чтобы обеспечить с вероятностью 0.95 потребность в них?

7. При артиллерийском обстреле «по площадям» на один гектар попадает в цель в среднем 500 снарядов.
Определить вероятность разрушения блиндажа площадью в 20 квадратных метров, если он выдерживает не
более одного попадания.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 -1 0 1 4
Pi 0.2 0.3 p 0.1 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];

4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P (-1<X<5 ).

9. Функция распределения некоторой случайной величины задается таким образом:













.,
,,

,,
)(

11
11

10
3

x
xBAx

x
xF

Определить параметры А и В, найти выражение для  плотности вероятности, математическое ожидание, а
также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале [1/2, 3 ].

10. Производительность труда по хлебозаводам области в среднем составляет 2672 д.е./мес. Среднее квад-
ратическое отклонение равно 300 д.е./мес.

1) найти вероятность того, что в текущем месяце производительность труда будет не ниже2700 д.е.;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного отклонения про-

изводительности труда от ее среднего значения. Принять, что определяемая величина распределена по нор-
мальному закону.

11. Удельный вес продовольственных товаров (%) в товарообороте торговых предприятий приведен ниже:
81 85 81 82 81 81 80 81 79 81
81 82 80 80 79 83 79 78 79 77

Найти доверительные  интервалы для среднего значения удельного веса с надежностью 0.99 и  средне-
квадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.95.  Подразумевается, что случайная вели-
чина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 0 4 10 15 21 29 36 51 68 75
Y 66.7 71.0 76.3 80.6 85.7 92.9 99.4 113.6 125.1 134

Вариант 5.
1. В ящике имеется 50 одинаковых шара, из них 10 окрашенных. Наудачу извлекли 3 шара. Найти вероят-

ность того, что 2 шара будут окрашены.



2. Для сигнализации о пожаре установлены два независимо работающих датчика. Вероятность того, что
при пожаре датчик сработает, для первого и второго соответственно равна 0.9 и 0.95. Определить вероятность
того, что при пожаре сработает хотя бы один датчик.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.2; Р2=0.4; Р3=0.1, Р4=0.1, Р5=0.2 рассчитать надежность схемы

4. На станцию очистки сточных вод 10% стока поступает с первого предприятия, 40% - со второго, а ос-
тальное - с третьего.  Вероятность появления в воде солей тяжелых металлов для первого, второго и третьего
предприятия соответственно равна 0.01; 0.02; и 0.04. Определить вероятность появления солей тяжелых метал-
лов во всем стоке.

5. Для запуска некоторой установки необходимо включить 6 блоков. Вероятность того, что блок включит-
ся при нажатии соответствующей кнопки на пульте управления, равняется 0.9 для каждого блока.  Нажаты все
кнопки. Определить вероятность того, что: а) установка заработает; б) два блока не включатся.

6. Читальный зал института рассчитан на 300 студентов, каждый из которых с вероятностью 0.2 берет на
абонементе англо-русский словарь. Сколько таких словарей должно быть  на абонементе, чтобы с вероятно-
стью 0.85 можно было обеспечить всех желающих?

7. Вероятность появления бракованного изделия  при  массовом производстве равна 0. 002. Определить
вероятность того, что в партии из  2000 изделий найдется более пяти бракованных.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -1 0 2 3 4
Pi 0.3 0.1 p 0.1 0.2

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [X]
5)  P ( 0<X<5 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины  задается таким образом:
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Определить коэффициент С, функцию распределения, математическое ожидание, среднеквадратическое
отклонение, а также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале  [1/4, 1].

10. Производится измерение длины точно отрегулированным прибором. Среднеквадратическое отклоне-
ние ошибки прибора равно 5 см.

1) найти вероятность того, что ошибка при измерения превысит 15 см:
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения ошибки измерения. Принять,

что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Проведенные измерения емкости каждого из 19 конденсаторов дали следующие результаты (в мкФ)

3.5 3.8 4.0 4.3 4.0 4.3 3.7 4.3
4.5 3.8 4.0 3.8 4.0 4.3 3.7 4.3 3.7 4.0 4.3

Найти доверительные интервалы для среднего значения емкости конденсаторов с надежностью 0.95 и
среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью  0.99. Принять, что емкость конденса-
торов распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Y 30.0 29.1 28.4 28.1 28.0 27.7 27.5 27.2 27.0 26.8
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Вариант 6.
1. Определить вероятность отгадать три числа в игре «Спортлото -5 из 36».
2. Прибор, работающий в течение суток, состоит из трех узлов, каждый из которых, независимо от других,

может за это время выйти из строя. Неисправность хотя бы одного узла приводит к отказу прибора в целом.
Вероятность безотказной работы в течение суток для первого, второго и третьего узла соответственно равна
0.9; 0.95 и 0.85. Определить вероятность того, что в течение суток прибор будет работать безотказно.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.3; Р2=0.2; Р3=0.4, Р4=0.5, Р5=0.3 рассчитать надежность схе-
мы

4. На некоторой фабрике 30% продукции вырабатывается первой машиной, 25%- второй, а остальная про-
дукция - третьей. Первая машина дает 1% брака, вторая -2% и третья-3%. Случайно выбранная единица про-
дукции оказалась бракованной.  Определить вероятность того, что она изготовлена на первой машине.

5. Станок-автомат вырабатывает 70% всех изделий первым сортом, а остальные - вторым. Требуется опре-
делить, что является более вероятным - получить два первосортных изделия из пяти наудачу отобранных, или
пять первосортных из десяти.

6. К техническому водопроводу подключено 160 предприятий, каждое из которых с вероятностью 0.7 в
определенный момент времени осуществляет отбор воды из магистрали. Определить вероятность того, что в
данный момент времени забор воды производят не менее 80 и не более 120 предприятий.

7. Радиоаппаратура отказывает в среднем один раз в месяц. Найти вероятность того, что в течение двух
недель радиоаппаратура не откажет.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -5 1 2 3 4
Pi 0.4 0.2 p 0.1 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];

4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -6<X<3 ).

9. Плотность вероятности случайной величины задается следующим образом:
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Найти параметр А, функцию распределения, математическое ожидание, среднеквадратическое отклонение
и вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале  [0.3, 2].

10. Производится измерение диаметра трубы прибором, дающим систематическое занижение размера на 2
см. Среднеквадратическое отклонение ошибки прибора равно 1 см.

1) найти вероятность того, что ошибка при измерения превысит 3 см;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения ошибки измерения. Принять,

что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Затраты времени (человеко-часов) на производство 1ц зерна, зафиксированные при ежедневном кон-

троле в течение двух недель, приведены в таблице:
8.12 8.17 8.20 8.21 8.20 8.17 8.22
8.27 8.22 8.17 8.32 8.20 8.21 8.16
Предполагая, что временные затраты распределены по нормальному закону, найти доверительные интер-

валы для среднего значения временных затрат с надежностью 0.99 и среднеквадратического отклонения от
среднего значения с надежностью 0.95.
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12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 0 2 3 4 5 6 8 10
Y 4.3 5.1 5.6 7.4 8.8 9.7 10.1 9.4

Вариант 7.
1. Из шести карточек с буквами  "Л" , "И" , "Т" , "Е" , "Р" , "А"  выбирают наугад в определенном порядке

4.  Определить вероятность того, что при этом получится слово  "ТИРЕ".
2. Три стрелка стреляют в цель. Вероятность попадания в цель для первого, второго и третьего стрелка со-

ответственно равна 0.6; 0.7 и 0.75. Определить вероятность хотя бы одного попадания в цель, если каждый
стрелок сделает по одному выстрелу.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.9; Р2=0.3; Р3=0.2, Р4=0.1 рассчитать надежность схемы

4.. В цехе работают три автомата. Первый выпускает 35%  всех деталей и дает  2%  брака, второй  автомат
выпускает  30% всех деталей и дает  3%  брака,  третий автомат выпускает  35% всех деталей и дает  1%  брака.
Определить вероятность поступления на сборку бракованной детали, изготовленной вторым автоматом.

5. Студент выбирает некоторую экзаменационную  «стратегию»:  В среднем из 20 вопросов программы по
каждому предмету  он  не готовит два, надеясь, что маловероятно вытащить  билет сразу с двумя «плохими»
вопросами, только в этом случае ставится неудовлетворительная оценка. Какова вероятность получения не бо-
лее двух неудовлетворительных оценок, если в  сессии сдается 10 экзаменов и зачетов?

6. На модели плотины  установлено 120 датчиков. Вероятность их неправильного подключения к измери-
тельной установке для каждого равна  0.1. Определить вероятность  того,  что неправильно подключено не бо-
лее 15 датчиков.

7. В среднем данный отдел магазина обслуживает трех клиентов за 20 минут?  Какова вероятность, что за
час обслужат не более 4 клиентов; ровно 9 клиентов?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -2 -1 1 4 5
Pi 0.1 p 0.2 0.1 0.2

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -2<X<4 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной  величины  задается следующим образом:
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Определить  коэффициент А, функцию  распределения,  математическое ожидание, среднее квадратиче-
ское отклонение, а  также  вероятность того, что случайная  величина  примет  значение  в интервале [1/2, 2].

10. Уровень убыточности выращивания овощей в сельскохозяйственных предприятиях в среднем состав-
ляет 43%. Среднее квадратическое отклонение равно 6%.

1) найти вероятность того, что в текущем году убыточность не превысит 42%;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного отклонения

убыточности от ее среднего значения. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному за-
кону.

11. Измерения времени, необходимого для изготовления определенной детали, дали следующие результа-
ты (в минутах):

13.0 10.1 11.2 9.8 11.3 12.5 10.1 11.1 11.8
11.5 10.7 10.0 10.6 11.8 11.3 10.5 11.5 12.4

Предполагая ,что определяемое время распределено по нормальному закону, найти доверительные интер-
валы для среднего значения времени с надежностью 0.95 и среднеквадратического отклонения от среднего зна-
чения с надежностью 0.99.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 0.4 0.8 1.2 1.6 2.0 2.4 2.8 3.2
Y 0.43 0.94 1.91 1.01 4.0 4.56 6.45 8.59

Вариант 8.
1. В прямоугольном броневом щите размерами 2 м на 1 м имеется невидимая для противника амбразура

размерами 10 см на 10 см. Определить вероятность того, что пуля,  попавшая в щит, попадет в амбразуру, если
попадание в любую точку щита равновозможно.

2. Вероятность своевременного получения груза равна 0.8, а вероятность того, что упаковка груза не будет
повреждена – 0.7. Какова вероятность, что груз будет получен своевременно в неповрежденной упаковке? Ка-
кова вероятность, что будет соблюдено хотя бы одно из условий: 1) груз получен своевременно; 2) упаковка
неповрежденная?

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.8; Р2=0.9; Р3=0.7, Р4=0.2 рассчитать надежность схемы

4. На складе находятся электролампы, изготовленные двумя заводами. Среди них 70%  изготовлены пер-
вым, а остальные - вторым заводом.  Известно, что из каждых 100 лампочек, изготовленных первым заводом-
90 удовлетворяют стандарту, а из 100 ламп изготовленных вторым - 80 удовлетворяют стандарту. Определить
вероятность того, что взятая наудачу лампочка будет удовлетворять требованиям стандарта.

5. Вероятность попадания в десятку у данного стрелка при одном выстреле равна 0.8. Определить вероят-
ность того, что при 10 независимых выстрелах попаданий в десятку будет не менее 7.

6. Школа принимает в первые классы 200 детей. Определить вероятность того, что среди них окажется не
менее 100 девочек, если поступившие в школу мальчики составляют в среднем 48%.

7. Трос состоит из 200 отдельных стальных жил (проволок). Вероятность того, что одна жила не удовле-
творяет техническим условиям равна 0.015. Трос бракуется, если в нем больше 4 дефектных жил. Определить
вероятность появления брака.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
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xi -2 0 1 3 5
Pi 0.2 0.1 0.1 p 0.4

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -1<X<6 ).

9. Плотность вероятности случайной  величины задается функцией:
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Найти коэффициент А, функцию  распределения, математическое ожидание и дисперсию, а также вероят-
ность того, что случайная величина примет значение в интервале [0,3].

10. Контролируется эластичность синтетической пряжи. Пряжа считается годной, если эластичность ее за-
ключена в пределах от 1.5 до 2. Среднее значение эластичности принимается равным 1.75. Среднеквадратиче-
ское отклонение эластичности равно 0.2.

1) найти процент брака;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения эластичности случайно взятого

образца пряжи. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Проведенные измерения времени работы дизельного двигателя одной  марки  до  первого капремонта

дали следующие результаты ( в часах):
3960 5000 4250 3680 4000 4360 4120
4720 4640 3920 5600 4880 4040 4800 5240
Найти доверительные  интервалы для среднего значения ресурса двигателя с надежностью 0.99 и средне-

квадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.95. Принять, что определяемая величина
распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 1 2 3 4 5 6 7 8
Y 100 85.6 74.4 65.3 56.7 43.3 40.8 34.8

Вариант 9
1. На складе телеателье имеется пятнадцать кинескопов, причем десять из них изготовлены московским, а

остальные - львовским заводом. Найти вероятность того, что среди пяти наудачу взятых кинескопов окажется
три кинескопа, изготовленных московским заводом.

2. Абонент забыл последнюю цифру номера телефона и набирает ее наудачу. Найти вероятность того, что
ему придется набирать номер не более трех раз.

3. По заданной надежности элементов: Р1=Р2=0.9; Р3=0.8, Р4=0.1 рассчитать надежность схемы
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4. На конвейер поступают однотипные изделия, изготовленные двумя рабочими. При этом первый постав-
ляет 60%, а второй - 40% от общего числа  изделий. Вероятность того, что изделие, изготовленное первым ра-
бочим, окажется нестандартным, равна 0.005, вторым – 0.01. Взятое наудачу с конвейера изделие оказалось
нестандартным. Определить вероятность того, что это изделие изготовлено первым рабочим.

5. На строительство должны были  завезти 6 партий отделочных материалов. Вероятность того, что каж-
дая партия будет завезена в соответствие с графиком, равна 0.8. Определить вероятность того, что не менее 4
партий будет доставлено в срок.

6. В здании института имеется 6000 электроламп, вероятность включения каждой из них равна 0.5. Опре-
делить вероятность того, что число одновременно включенных электроламп будет заключено между 2800 и
3200.

7. В течение часа коммутатор получает в среднем шестьдесят вызовов. Телефонистка отлучилась на две
минуты. Определить вероятность того, что за это время: не поступит  ни одного вызова, поступит не более двух
вызовов?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 -1 0 2 4
Pi 0.2 0.3 p 0.1 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -1<X<4 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины  задана следующим  образом:
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Определить  коэффициент А, функцию  распределения,  математическое ожидание, а также вероятность
того, что случайная  величина примет значение в интервале [0,2].

10. Уровень рентабельности в товарообороте предприятий общественного питания в среднем составляет
4.9%. Среднее квадратическое отклонение равно 0.3%.

1) найти вероятность того, что в текущем году уровень рентабельности будет не ниже 5.2%;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для уровня рентабельности.

Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Испытания на продолжительность работы радиоламп определенного типа дали следующие результаты

(в ч):
1800 1200 2400 1600 1800 1200 2400
3000 1800 1200 2400 1900 1200 1800
2400 3000 1200 2400 1800
Предполагая, что определяемый параметр распределен по нормальному закону, найти доверительные  ин-

тервалы для среднего значения времени работы с надежностью 0.95 и среднеквадратического отклонения от
среднего значения с надежностью 0.99.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 0.33 0.65 0.99 1.33 1.66 1.99 2.33 2.66
Y 11.86 15.67 20.60 26.69 33.71 43.93 51.13 61.49



Вариант 10.
1. Две бригады строителей получают 10 инструментов, среди которых 2 – отличного качества. Инструмен-

ты случайным образом делятся пополам. Какова вероятность того, что в каждой бригаде будет инструмент от-
личного качества?

2. На строительство от разных поставщиков должны поступить 4 партии материалов. Вероятности  того,
что партии будут доставлены в срок, равны соответственно 0.9; 0.8; 0.7 и 0.95. Найти вероятность того, что хотя
бы одна партия не будет доставлена в срок.

3. По заданной надежности элементов: Р1=Р2=0.8; Р3=0.7, Р4=0.6, Р5=0.8 рассчитать надежность схемы

4. На сборку поступают однотипные детали с трех предприятий, причем первое  поставляет  50% , второе
30%  и третье - 20% всего количества. Вероятности появления брака  для  первого, второго и третьего предпри-
ятий  соответственно равны 0.05; 0.1  и 0.15. Выборочный контроль  обнаружил   бракованную  деталь. Какова
вероятность того, что брак произошел по вине второго предприятия?

5. Прибор состоит из 8 узлов. Надежность (вероятность безотказной  работы в течение  времени Т) для
каждого узла равна 0.9. Найти вероятность того, что за время Т откажет  не более двух узлов, если узлы выхо-
дят из строя независимо друг от друга.

6. Известно, что 60% всего числа изготовляемых заводом телефонных аппаратов выпускается первым сор-
том.  Определить вероятность того, что в партии из 200  аппаратов  первосортных  окажется от 110 до 130 штук.

7. В камере Вильсона в среднем регистрируется  15  элементарных частиц в 1 час. Определить вероятность
того, что в течение 20   минут будет зарегистрировано: две частицы;  более двух.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -5 -3 1 2 3
Pi 0.2 0.3 0.1 p 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];

4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -3<X<4 ).

9. Функция распределения некоторой случайной величины  задается следующим образом:
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Найти параметры A и В, выражение для  плотности вероятности, математическое ожидание и дисперсию,
а также вероятность того, что случайная  величина примет значение в интервале [1/2, 3/2].

10. Прибор для измерения расстояния до объекта систематически занижает, показания на 10 м. Средне-
квадратическое отклонение ошибки прибора равно 5 м.

1) найти вероятность того, что ошибка при измерении расстояния до объекта; не превысит 15 м:
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения ошибки прибора. Принять, что

определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Проведены контрольные испытания 16 осветительных ламп.  Их срок службы оказался равным (в ч):
2500 2640 3120 3500 3200 3010 2780 2850
2990 3620 3200 2400 3520 3120 3000 3010
Считая, что срок службы каждой лампы является нормальной случайной величиной, найти доверительные

интервалы для среднего срока службы с надежностью 0.99 и среднеквадратического отклонения от среднего
значения с надежностью 0.95.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
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б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-
ляции и тесноту линейной связи;

в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 0.1 0.91 0.90 1.50 2.00 2.20 2.62 3.00 3.30 3.52
Y 0.15 0.20 0.43 0.35 0.52 0.61 0.68 1.15 1.22 1.37

Вариант 11.
1. В ящике  лежат  15  плавких предохранителей ,  отличающиеся только силой тока, на которые они рас-

считаны. Из них 7 рассчитаны на 10 А, 5 - на 8 А , и 3 - на 5 А. Наудачу берутся два предохранителя. Опреде-
лить вероятность того, что они рассчитаны на максимальный ток.

2. Вероятность попадания в цель первым стрелком равняется 0.8, вторым – 0.75. Стрелки делают по одно-
му выстрелу одновременно. Определить вероятность того, что  в цель попадет только один стрелок.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.9; Р2=0.1; Р3=0.5, Р4=0.6 рассчитать надежность схемы

4. Имеется 10 одинаковых урн, в 9 из которых находится по 2 белых и 2 черных шара, а в одной - 5 белых
шаров и 1 черный.  Из урны,  взятой наудачу, извлечен белый шар. Какова вероятность того, что шар извлечен
из урны, содержащей 5 белых шаров?

5. В телевизионной студии имеется четыре телевизионных передающих камеры. Вероятность того, что
одна камера в данный момент времени включена, равняется 0.6. Определить вероятность того, что в данный
момент включены: ровно две камеры; хотя бы одна камера.

6. Из поступившей большой партии зерна, в которой доля  больших зерен составляет  20%, отбирают  для
пробы  1000 зерен. Определить вероятность того, что число крупных зерен в этой пробе окажется не меньше
160 и не больше 240.

7. За данный промежуток времени среднее число ошибочных  соединений, приходящихся на одного теле-
фонного абонента, равно 5.  Какова вероятность того, что за рассматриваемое время для данного абонента чис-
ло ошибочных соединений будет больше двух?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -1 0 2 4 6
Pi 0.1 0.2 p 0.2 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( 0<X<7 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины задается следующим образом:
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Определить коэффициент А, функцию распределения, математическое ожидание и дисперсию, а также
вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале [-2, 1.5].

10. Средний  срок службы электроламп, выпускаемых ламповым заводом, равен 150 часов. Среднеквадра-
тическое отклонение времени службы равно 10 часов.
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1) найти вероятность того,  что купленная электролампа проработает менее 100 часов:
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для времени службы электро-

лампы. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Проведенные измерения погрешности в установке опорных колонн дали следующие результаты:

4.3 4.4 4.2 4.3 4.4 4.5 4.3 4.5 4.4
4.6 4.4 4.1 4.3 4.4 4.5 4.3 4.3 4.6     4.2

Найти доверительные  интервалы для средней погрешности в установке колонн с надежностью 0.95 и
среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что определяемый па-
раметр имеет нормальное распределение.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 7.9 11.6 12.8 14.9 16.3 18.6 20.3 21.9 23.6 25.2
Y 13.0 22.8 24.8 28.6 31.6 38.7 40.0 44.9 43.0 44.3

Вариант 12.
1. В книжной лотерее разыгрываются пять книг. Всего в урне имеется 30 билетов. Первый подошедший к

урне вынимает четыре билета. Определить вероятность того, что два из этих билетов окажутся выигрышными.
2. Три стрелка, независимо друг от друга, делают по одному выстрелу. Вероятность попадания в мишень

для первого, второго и третьего стрелка соответственно равна 0.6;  0.7;  и 0.8. Определить вероятность того, что
первый и второй стрелок попали, а третий промахнулся.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.8; Р2=0.3; Р3=0.5, Р4=0.6, Р5=0.7 рассчитать надежность схе-
мы

4. В цехе два автомата. Один выпускает  55% всей продукции и дает 3% брака, второй выпускает 45%
продукции и дает 2% брака. Найти вероятность поступления на сборку бракованной детали.

5. В магазин вошло 8 покупателей. Найти вероятность того, что три из них совершат покупки, если веро-
ятность совершить покупку для каждого из них равна 0.3.

6. В специализированный магазин радиоаппаратуры поступило 150 цветных телевизоров. Вероятность  то-
го, что телевизор  требует регулировки перед продажей, равна 0.4 для  каждого из них. Найти  вероятность того,
что  не менее 50 и не более 80 телевизоров потребуют дополнительной регулировки.

7. Прибор состоит из 2000 однотипных элементов, причем  вероятность отказа для каждого из них  равня-
ется  0.005. Найти вероятность отказа прибора, если он происходит при отказе более одного элемента.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -2 0 1 3 5
Pi 0.1 0.1 p 0.2 0.3

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -1<X<3 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины  задается следующим образом:
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Найти коэффициент А, функцию распределения, математическое ожидание и  дисперсию, а также вероят-
ность того, что  случайная величина принимает значение в интервале [-1,1].

10. Завод производит телевизоры, срок службы которых до 1-го ремонта колеблется от  1-го года  до  4-х
лет.

1) найти процент телевизоров, срок службы которых не менее  2-х лет;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для срока службы случайного

взятого телевизора. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Оценивается концентрация примеси некоторого вещества в исследуемом материале. Получены такие

результаты (в %):
5.0 5.8 5.5 5.7 4.5 4.9 5.0 5.8 5.8
4.2 4.5 4.8 4.9 5.0 5.3 5.5 5.3

Найти доверительные интервалы для средней концентрации данного вещества с надежностью 0.95 и сред-
неквадратическое отклонение от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что результаты измерений
распределены по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 26 30 34 36 42 46 50 54
Y 3.94 4.60 5.67 6.93 8.25 7.73 10.55 12.40

Вариант 13.
1. Группу монтажников из 18 человек, среди которых 4 высшей квалификации разбивают на две одинако-

вые бригады. Какова вероятность того, что при случайном выборе в каждой бригаде будет по 2 специалиста
высшей квалификации?

2. Стрелок производит три выстрела по движущей мишени.  Вероятность попадания в цель при первом
выстреле равняется 0.1,  при втором – 0.3 и при третьем – 0.5. Найти вероятность хотя бы одного попадания.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.1; Р2=0.2; Р3=0.8, Р4=0.7 рассчитать надежность схемы

4. Вероятность того, что изделия некоторого производства удовлетворяют стандарту, равна 0.96. Предла-
гается упрощенная система контроля, которая пропускает с вероятностью 0.98 изделия, удовлетворяющие
стандарту, и с вероятностью 0.05 изделия, не удовлетворяющие стандарту. Какова вероятность того, что изде-
лие, прошедшее такой контроль, удовлетворяет стандарту?

5. Рабочий обслуживает четыре станка, каждый из которых может выйти из строя в течении смены с веро-
ятностью 0.02. Найти вероятность того, что из строя выйдут не более 2 станков.

6. Вероятность того, что после одного учебного года учебник будет нуждаться в новом переплете, равна
0.25. Найти вероятность того, что не менее 800 и не более 1100 учебников будет необходимо переплести зано-
во, если фонд учебной библиотеки состоит из 4000 книг.

7. На один кубический метр грунта приходится в среднем 2 камня .Найти вероятность того, что в ковше
экскаватора, емкостью в 2.5 куб. м окажется : пять камней, более четырех.
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8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 -1 0 2 5
Pi 0.2 0.1 0.1 p 0.4

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -3<X<6 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной  величины  задана таким образом:
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Определить параметр А, функцию распределения, математическое ожидание, дисперсию, а также вероят-
ность того, что  случайная величина примет значение в интервале [0, 1.5].

10. Согласно чертежу, длина детали должна быть равна 50 см. Среднее квадратическое отклонение длины
равно 1 см. Допустимое отклонение размера детали от 50 см  не должно превышать 1.5 см, иначе деталь браку-
ется.

1) найти процент годных деталей;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения длины случайно взятой детали.

Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Время, затрачиваемое на выполнение некоторой операции при 20 независимых испытаниях, оказалось

следующим (в минутах):
16.0 16.6 17.9 17.5 15.5 17.9 17.5 18.0
14.5 16.0 16.5 17.5 19.0 15.5 16.5 17.9
18.0 16.0 17.9 17.5
Найти доверительные интервалы для среднего времени с надежностью 0.95 и среднеквадратического от-

клонения от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что определяемая величина распределена по нор-
мальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X -3 -2 -1 0 1 2 3 4
Y 4 8 10 14 16 20 23 26

Вариант 14.
1. Брошены две игральные кости. Найти вероятность того, что на обоих выпадет число очков в сумме рав-

ное 6.
2. Буквы, составляющие слово «ремонт», выписаны каждая на отдельной карточке. Карточки тщательно

перемешиваются, после чего вынимаются четыре из них в определенном порядке. Какова при этом вероятность
получить слово «море»?

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.8; Р2=0.7; Р3=0.6, Р4=0.9; Р5=0,75  рассчитать надежность
схемы
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4. При проверке посевных качеств зерен пшеницы установлено, что все зерна могут быть разбиты на че-
тыре группы. К первой группе относятся 96% всех зерен, ко второй, третьей и четвертой относятся соответст-
венно 2%, 1% и 1%. Вероятность того, что из зерна вырастет колос, содержащий не менее 50 зерен, для семян
первой, второй, третьей и четвертой групп соответственно равны 0.5; 0.2; 0.18 и 0.02. Определить вероятность
того, что из взятого наудачу зерна вырастет колос, содержащий не менее 50 зерен.

5. Для данного баскетболиста вероятность забросить мяч в корзину равна 0.7. Проведено десять бросков.
Что вероятнее - забросить мяч в корзину шесть или восемь раз?

6. Вероятность выхода из строя за время Т одного конденсатора равна 0.2. Определить вероятность того,
что за это время из 100 конденсаторов из строя выйдут не более 20 штук.

7. При работе ЭВМ в среднем за 5 часов происходит два сбоя в ее роботе. Определить вероятность того,
что программа, занимающая 30 минут машинного времени,  пройдет без сбоя.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -6 2 1 2 5
Pi 0.3 0.1 p 0.1 0.2

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -2<X<2 ).

9. Функция распределения некоторой случайной величины  задана  следующим образом:
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Определить  параметры А и В, найти выражение для плотности вероятности,  математическое  ожидание
и  дисперсию,  а  также вероятность того,  что  случайная  величина  примет  значение  в  интервале [2, 3].

10. Среднее напряжение в электросети.равно 220 вольт. Среднеквадратическое отклонение напряжения
равно  5 вольт.

1) в скольких процентах случаев отклонение напряжения от 220 вольт не превысит  10 вольт;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения напряжения. Принять, что опре-

деляемая величина распределена по нормальному закону.
11. По результатам наблюдений за суммарными годовыми осадками в данной местности за 17лет были

получены следующие данные (в мм):
992 969 992 878 1060 961 1002 960
1054 969 1018 902 1054 1098 1015 1012 1010

Найти доверительные интервалы для среднего суммарного значения годовых осадков с надежностью 0.95
и среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что определяемый
параметр имеет нормальное распределение.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 0.78 1.56 2.34 3.12 3.81 4.22 5.45 5.94
Y 0.1 1.20 1.12 2.25 4.26 4.83 12.8 16.35

Вариант 15.
1. В лотерее имеется всего 1000 билетов, из них 20 выигрышных. Куплено два билета. Определить вероят-

ность того, что оба билета выигрышные.
2. В студенческой группе 18 юношей и 12 девушек. По списку случайным образом выбирают делегацию

из двух человек.  Определить вероятность того, что выбраны девушка и юноша.
3. По заданной надежности элементов: Р1=0.1; Р2=0.2; Р4=0.9 рассчитать надежность схемы



4. В цехе три типа автоматических станков вырабатывают одни и те же детали.  Продуктивность их оди-
накова, но качество работы отличается: станки первого типа производят 90% продукции отличного качества,
второго -85% и третьего -80%. Все изготовленные за смену детали поступают на склад в одну емкость.  Опре-
делить вероятность того, что наудачу выбранная деталь окажется высшего качества, если станков первого типа
имеется  10 штук, вторых -6 и третьего -4.

5. На отрезок [0, 10] наудачу брошено пять точек.  Определить вероятность того, что две точки попадут на
отрезок [3, 5].  Подразумевается, что вероятность попадания на любой отрезок пропорциональна его длине.

6. К цеховой магистрали сжатого воздуха подключено 100 пневматических инструментов, каждый из ко-
торых работает в данный момент времени с вероятностью 0.4. Магистраль не перегружена, если число син-
хронно работающих инструментов не превышает 50. Найти вероятность того, что магистраль в данный момент
не перегружена.

7. Образец радиоактивного вещества в среднем за 10 секунд выпускает четыре заряженные частицы. Оп-
ределить вероятность того, что за 1 секунду образец выпустит: хотя бы одну частицу; ровно одну частицу.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -1 2 3 5 7
Pi 0.2 p 0.1 0.1 0.4

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -1<X<5 ).

9. Функция распределения некоторой случайной  величины  задана следующим  образом:
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Определить параметры А и В,  найти выражение  для плотности вероятности, математическое ожидание, а
также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале [0, 1]

10. Весы для взвешивания клиенток в салоне красоты систематически занижают на вес на 1.5 кг. Средне-
квадратическое отклонение ошибки прибора равно 0.5 кг.

1) найти вероятность того, что ошибка при взвешивании не превысит 1 кг;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения ошибки взвешивания. Принять,

что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Оценивается процентное содержание некоторой компоненты в исследуемом материале. Проведенные

измерения для 16 проб дали следующие результаты:
33.0 31.0 32.5 27.5 29.0 31.0 32.5 33.0
33.5 34.0 29.0 31.0 32.5 33.0 33.5 33.0
Найти доверительные  интервалы для среднего значения процентного содержания с надежностью 0.99 и

среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.95. Подразумевается, что определяе-
мый параметр распределен по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
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б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-
ляции и тесноту линейной связи;

в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 12.0 13.1 14.0 16.1 17.4 18.0 20.0 21.4
Y 54 59 67 76 85 97 107 118

Вариант 16.
1. Упаковка содержит 20 плиток, причем 3 имеют дефекты.  Контролер извлекает 4 плитки наугад. Найти

вероятность того, что упаковка будет принята контролером, если для этого необходимо, чтобы он не обнаружил
ни одной бракованной плитки.

2. Вероятность того, что весь комплект стеновых панелей, изготовленных с применением стеклопора, бу-
дет высшего качества,  равняется 0.9. Для комплекта панелей, изготовленных по старой технологии, без
стеклопоpа, эта вероятность равняется 0.7. Бригада получила три комплекта панелей первого вида и два - вто-
рого. Определить вероятность того, что все пять комплектов панелей будут высшего качества.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.4; Р2=0.5; P3=0.7; Р4=0.9 рассчитать надежность схемы

4. Объект возводят три бригады монтажников.  Вероятности   того, что бригады допустят нарушения тех-
нологии  при  монтаже  одного блока, равны соответственно: 0.01;  0.15;  0.02.  Первая  бригада выполнила 50%
всего объема  работ,  вторая - 30%,  третья - 20%.  Какова вероятность того, что выбранный случайным образом
блок смонтирован с нарушением технологии?

5. Известно, что 10% всего числа радиоламп не удовлетворяет всем требованиям стандарта. Определить
вероятность того, что из четырех взятых наугад ламп  окажется не более одной нестандартной.

6. Отдел технологического контроля проверяет 475 изделий из всей партии. Вероятность того, что изделие
бракованное – 0.05. Если среди проверенных изделий окажется более 30 бракованных, то вся партия не прини-
мается. Найти вероятность того, что партия будет принята.

7. В течение часа коммутатор получает в среднем 60 вызовов.  Найти вероятность того, что за две минуты:
не будет  ни одного вызова; будет не более одного вызова.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -4 -2 0 1 3
Pi 0.1 0.3 0.4 0.1 p

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -4<X<1 ).

9. Функция распределения некоторой случайной   величины задана следующим  образом:
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Определить параметры А и В, найти выражение для плотности вероятности, математическое ожидание и
дисперсию, а также вероятность  того, что случайная величина примет значение в интервале [1, 4].

10. Автобус проезжает данный маршрут в среднем за 6 часов. Среднеквадратическое отклонение для вре-
мени проезда равно 30 минут.

1) найти вероятность того, что время проезда отклонится от 6-ти часов не более, чем на 20 мин:
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2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для времени отклонения проезда
от 6-ти часов. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.

11. В течение короткого промежутка времени измерялась влажность воздуха в цехе и получены следую-
щие данные (в %):
49 50 52 48 49 51 48 49 49 50
50 53 48 49 51 47 49 50 51 52

Найти доверительные  интервалы для средней влажности воздуха  в цехе с надежностью 0.95 и средне-
квадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Предполагается, что определяемый па-
раметр распределен по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 1.5 4.0 5.0 7.0 8.5 10.0 11.0 12.5 14.0 15.5

Y 5.0 4.5 7.0 7.5 9.5 9.0 11.3 9.2 11.6 12.3

Вариант 17.
1. На складе имеется 20 контрольно-измерительных приборов, и только 12 из них оттарированы. Опреде-

лить вероятность того, что из пяти взятых приборов четыре оттарированы.
2. Охотник выстрелил 3 раза по удаляющейся цели. Вероятность попадания в нее при первом выстреле

равна  0.8, а после каждого выстрела уменьшается на  0.1. Найти вероятность того, что он попадет два раза.
3. По заданной надежности элементов: Р1=0.7; Р2=0.8; P3=0.5; Р4=0.6 рассчитать надежность схемы

4. На некоторой фабрике 30% всей продукции вырабатывается первой машиной, 25%- второй машиной, а
остальная продукция - третьей. Первая машина дает 1% брака, вторая –1.5% и  третья- 2%. Определить  вероят-
ность того, что случайно выбранная единица продукции окажется бракованной.

5. Студент сдает экзамен автоматическому экзаменатору. На каждый вопрос ответ дается «да» или «нет».
Какова вероятность сдать экзамены наудачу, если для этого нужно дать верные ответы не менее чем на семь
вопросов из десяти?

6. За смену вырабатывается 2000 деталей, которые потом распределяются на два сорта и складируются в
два соответствующих контейнера. Вероятность изготовления деталей первого сорта 0.6, второго- 0.4. На какое
количество деталей должен быть рассчитан каждый контейнер, чтобы с вероятностью 0.9 он не был переполнен
к концу смены?

7. При непрерывной работе ЭВМ происходит в среднем один аварийный останов за 100 часов работы. Ка-
кова вероятность, что за сутки произойдет аварийный останов?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi 0 1 2 7 8
Pi 0.1 0.1 p 0.2 0.3

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( 1<X<8 ).

9. Функция распределения некоторой случайной величины  задана  следующим образом:
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Определить  параметры  А и В, найти  выражение  для плотности вероятности, математическое ожидание,

а также вероятность  того, что случайная величина примет  значение в интервале 



 


6
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10. Прибор для измерения глубины водоема дает систематическое занижение на 1м. Среднеквадратиче-
ское отклонение ошибки прибора равно 0.5 м.

1) найти вероятность того, что ошибка измерения не превысит 1.5 м:
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения ошибки измерения. Принять,

что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Двадцать измерений времени, необходимого для прохождения всего маршрута автобусом, дали сле-

дующие результаты (в минутах):
24.0 25.6 27.6 26.2 26.2 28.4 28.0 29.8 30.0 26.0 28.0 31.0
31.8 33.8 33.8 34.0 35.0 36.0 36.6 35.4
Найти доверительные  интервалы для среднего времени прохождения маршрута с надежностью 0.99 и

среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.95. Предполагается, что определяе-
мая величина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;

г) построить линию регрессии.
X 2.7 4.6 6.3 7.8 9.2 10.6 12.0 13.4 14.7
Y 17.0 16.2 13.3 13.0 9.7 9.9 6.2 5.8 5.7

Вариант 18.
1. Из десяти лотерейных билетов выигрышными являются два.  Определить вероятность того, что среди

взятых наугад пяти билетов два окажутся выигрышными.
2. Вероятность того, что деталь,  изготовленная на первом станке, будет первосортной, равна 0.7. При из-

готовлении такой же детали на втором станке эта вероятность равна 0.8. На 1-ом станке изготовлены 2 детали,
на 2-ом станке – 3 детали.  Какова вероятность того, что все детали окажутся первосортными?

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.7; Р2=0.8; Р3=0.1, Р4=0.2 рассчитать надежность схемы

4. В цехе изготавливают некоторые строительные детали, каждая из которых может быть дефектной с ве-
роятностью 0.01. Деталь проверяется контролем, обнаруживающим дефект с вероятностью 0.95. Кроме того,
контролер может ошибочно забраковать хорошую деталь с вероятностью 0.05. Определить вероятность того,
что деталь будет забракована.

5. Вероятность выигрыша на бирже в течение дня – 0.3. Какова вероятность хотя бы одного выигрыша в
течение трех дней?
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6. Для испытаний на прочность изготовлено 5000 образцов. Вероятность разрушения образца из-за слу-
чайных  дефектов его структуры равна 0.2. Определить  вероятность разрушения: ровно 80 образцов; не менее
75 и не более 125 образцов.

7. Средний срок службы транзистора – 2 года. Какова вероятность, что транзистор откажет в течение пер-
вого года службы?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 -1 0 4 5
Pi 0.2 0.3 0.1 p 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -3<X<4 ).

9. Функция распределения некоторой случайной величины заданна следующим образом:
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Определить параметры А и В, найти выражение для плотности вероятности, математическое ожидание и
дисперсию, а также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале [-1/2,  1/2].

10. Птицефабрика производит яйца, вес которых колеблется от 60 г до 90 г.
1) найти процент яиц, вес которых не ниже 75г;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения случайного веса отдельно взято-

го яйца. Принять, что определяемая величина распределена по нормальному закону.
11. Результаты гидрологических наблюдений в течение 20 лет  за величиной  речного стока реки (в км3)

приведены ниже:
0.81 0.79 0.85 0.81 0.82 0.81 0.82 0.80 0.81 0.81 0.80
0.79 0.80 0.83 0.79 0.78 0.79 0.74 0.80 0.81
Найти доверительные интервалы для среднего значения годового стока с надежностью 0.95 и среднеквад-

ратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что определяемая величина рас-
пределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4 1.6 1.8 2.0
Y 3.3 3.7 4.0 4.3 4.5 4.9 5.1 5.5 5.8 6.2

Вариант 19.
1. В группе 12 человек, четверо имеют спортивные разряды. Случайным образом группа разбивается на

две команды.  Определить вероятность того, что в каждой  команде  окажется  равное число разрядников.
2. Два стрелка производят по одному выстрелу. Вероятность попадание в мишень для первого равна 0.7, а

для второго 0.8. Определить вероятность поражения мишени.
3. По заданной надежности элементов: Р1=Р2=0.1; Р3=0.9, Р4=0.2 рассчитать надежность схемы
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4. 40% всех выпускаемых приборов собираются из высококачественных деталей, а остальные - из деталей
обычного качества.  Надежность прибора, собранного из высококачественных деталей, равна 0.95, а собранного
из деталей обычного качества – 0.7. Прибор испытывался в течение время t и работал безотказно. Найти веро-
ятность того, что прибор собран из высококачественных деталей

5. При передаче сообщения вероятность искажения одного знака равна 0.1. Определить вероятность того,
что сообщение из десяти знаков содержит не более двух искажений.

6. За смену изготавливается 2000 однотипных узлов некоторого прибора. Вероятность того, что узел при-
дется отправить на дополнительную регулировку, равна 0.4. Вероятность того, что число таких узлов не превы-
сит К, равна 0.95. Требуется найти К.

7. В среднем на 1 м2 поверхности искусственного спутника попадает за время его работы на орбите 400
микрометеоритов. Определить вероятность попадания более пяти микрометеоритов на стекло иллюминатора,
если его площадь равна 100 см2 .

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -2 0 1 3 5
Pi 0.3 0.1 p 0.1 0.2

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -2<X<3 ).

9. Функция распределения некоторой случайной величины задана следующим образом:
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Определить параметры А и В, найти выражение  для плотности вероятности, математическое ожидание,
а также вероятность того, что случайная величина  примет  значение  в  интервале  [-1/2,  1/2].

10. Удельный вес продовольственных товаров в товарообороте в среднем составляет 75%. Среднее квад-
ратическое отклонение равно 1%.

1) найти вероятность того, что в текущем году удельный вес продовольственных товаров в товарообороте
превысит 76%.

2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного отклонения
удельного веса продовольственных товаров в товарообороте от 75%. Принять, что определяемая величина рас-
пределена по нормальному закону.

11. Одинаковые образцы некоторого сплава должны содержать ровно три грамма серебра. Исследование
20 образцов дало следующие результаты  (в мг):

22960 32010 22980 33000 22950 33000 33040 33010 22980 33000 22960 33010
22980 33000 22950 22960 33010 22980 33000 33000
Найти доверительные интервалы для среднего содержания серебра с надежностью 0.95 и среднеквадрати-

ческого отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Принять, что определенная величина распреде-
лена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 1.2 1.8 2.3 3.1 4.1 4.6 5.2 6.7 8.3
Y 5.01 4.72 4.07 3.81 3.40 3.64 3.11 2.88 2.83

Вариант 20.
1. В группе 11 человек, шестеро из которых имеют первые спортивные разряды. Определить вероятность

того, что среди 5 случайно выбранных спортсменов окажется три перворазрядника.



2. Механизм состоит из трех узлов. Вероятность брака при изготовлении первого узла равна 0.08, второго
узла – 0.12 и третьего – 0.01. Определить вероятность того, что при изготовлении механизма только второй узел
бракованный.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.6; Р2=0.2; Р3=0.8, Р4=0.7 рассчитать надежность схемы

4. В партии из 600 радиоламп 200 изготовлены на первом заводе, 250 - на втором и остальные - на третьем.
Вероятность того, что лампа, изготовленная на первом заводе, окажется стандартной, равна 0.97, на втором –
0.91, на третьем – 0.95. Наудачу взятая лампа оказалась стандартной. Определить вероятность того, что она из-
готовлена на первом заводе.

5. Рабочий обслуживает пять станков, каждый из которых может выйти из строя в течение смены с веро-
ятностью 0.01. Определить вероятность того, что по меньшей мере четыре станка проработают всю смену.

6. Во всем здании общежития используются 600 электроламп, каждая из которых может с вероятностью
0.3 перегореть раньше, чем проработает положенный срок. Определить вероятность того, что за данный срок
придется заменить более 200 электроламп.

7. В отдел вин обращаются в среднем три покупателя за 40 минут. Какова вероятность, что за час в отдел
вин обратятся более трех покупателей?

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi 1 2 4 5 7
Pi 0.1 0.2 p 0.3 0.3

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( 2<X<7 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины задана следующим образом:
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Определить коэффициент А, функцию распределения, математическое  ожидание, а также вероятность то-

го, что случайная  величина  примет значение в интервале 



 
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10. Средний рост мужчин в данном регионе равен 175 см. Среднеквадратическое отклонение роста равно
10 см.

1) найти процент мужчин, рост которых превышает 175 см;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения роста мужчин.
11. Двадцатилетние измерения толщины льда в январе и феврале на акватории водохранилища дали сле-

дующие результаты (в  см):
61 62 64 66 62 68 63 65 62 65
58 65 61 63 65 66 65 62 58 62

Найти доверительные интервалы для средней толщины льда с надежностью 0.95 и среднеквадратического
отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Подразумевается, что определяемый параметр распреде-
лен по нормальному  закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
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а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 21 24 28 30 34 35 36 39 40
Y 1.8 1.3 1.4 1.3 1.2 1.1 1.0 1.1 0.8

Вариант 21
1. Имеется 6 деталей первого сорта, 5 - второго сорта,  4 - третьего сорта. Какова вероятность того, что

среди трех случайно выбранных деталей окажутся детали всех сортов?
2. Радист трижды вызывает корреспондента.  Вероятность того, что будет принят первый вызов, равна 0.2,

второй вызов – 0.3, третий вызов – 0.4.  Какова вероятность того, что корреспондент услышит вызов?
3. По заданной надежности элементов: Р1=Р2=0.8; Р3=0.1, Р4=0.2 рассчитать надежность схемы

4. На сборку поступают детали с маркой трех заводов. С маркой завода №1 поступает 45% всех деталей и
вероятность того, что деталь нестандартная 0.01; с маркой завода №2 поступает 30% деталей и вероятность то-
го, что деталь окажется  нестандартной – 0.015; с маркой завода №3 поступает  25% всех деталей и вероятность
того, что деталь окажется нестандартной – 0.02. Найти вероятность того, что поступившая на сборку нестан-
дартная деталь принадлежит заводу №2.

5. Вероятность того, что электрическая лампа проработает не менее 1000 ч, равна 0.6. Определить вероят-
ность того, что хотя бы одна из пяти ламп проработает весь этот срок.

6. ОТК проверяет на стандартность 900 деталей. Вероятность того, что деталь окажется стандартной, рав-
на 0.9. Определить вероятность того, что в проверяемой партии стандартными окажутся не более 830 деталей.

7. На диспетчерский пункт в среднем поступает три заказа в минуту на такси. Определить вероятность то-
го, что за две минуты поступит: а) не более трех вызовов; б) ровно пять.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 -2 -1 0 4
Pi 0.2 0.1 p 0.3 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -3<X<0 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины задана следующим образом:















.0,0
,0x1,)x3(A

,1,0
)x(f

    x

     x

Определить  коэффициент А, функцию распределения,  математическое ожидание и дисперсию, а также
вероятность  того,  что случайная величина примет значение в интервале  [-0.5, 0.5].

10. Фондоотдача по плодоовощным заводам в среднем составляет 0.8 д.е. Среднее квадратическое откло-
нение равно 0.2 д.е.

1) найти вероятность того, что в текущем году фондоотдача превысит 1 д. е.
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2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного отклонения
фондоотдачи от среднего значения.

11. При разработке технологии производства нового материала сделано  20  проб и получены  следующие
результаты  (в %):

1.8 2.3 1.5 1.8 2.5 1.8 2.3 2.6 1.5 1.8 2.5
3.0 1.8 2.3 2.8 1.5 1.8 2.5 2.5 1.8

Найти доверительные  интервалы для среднего процента с надежностью 0.95 и среднеквадратического от-
клонения от среднего значения с надежностью 0.99. Предполагается, что определяемая величина распределена
по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 2.0 1.0 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3 0.2 0.1
Y 5.1 9.8 16.3 14.3 16.9 26.4 22.9 27.5 30.2

Вариант 22.
1. Из 10 билетов выигрышными являются 2. Определить вероятность того, что среди взятых наудачу 5 би-

летов окажется один выигрышный.
2. Производится стрельба по некоторой цели, вероятность попадания в которую  при одном выстреле рав-

на 0.2. Стрельба прекращается при первом попадании. Найти вероятность того, что будет произведено ровно 6
выстрелов.

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.9; Р2=0.3; Р3=0.5, Р4=0.6 рассчитать надежность схемы

4. На двух станках производится одинаковая продукция. Производительность первого станка в два раза
больше производительности второго. Вероятность появления брака на первом станке 0.1, на втором – 0.15. Из-
готовленные за смену детали складываются в контейнер. Найти вероятность того, что случайно выбранное из
контейнера изделие не окажется бракованным.

5. ОТК проверяет некоторые изделия, каждое из которых независимо от других с вероятностью 0.02 мо-
жет оказаться дефектным.  Определить вероятность того, что из девяти деталей дефектными окажутся не более
двух.

6. В цехе работают независимо друг от друга в одинаковом режиме 100 станков, электропривод которых
включен в течение 0.8 всего времени работы. Определить вероятность того, что в произвольно взятый момент
времени окажутся включенными от 70 до 86 станков.

7. В среднем на станцию скорой помощи в течение часа поступает 12 вызовов. Найти вероятность того,

что за двадцать минут поступит:  ровно четыре вызова;  не более шести вызовов.
8. Случайная величина X задана законом распределения:

xi -5 2 4 5 6
Pi 0.4 0.1 0.2 p 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;

4

3

3

1

1

2

3



3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5) P ( -5<X<4 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины  задана следующим образом:
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Определить  коэффициент А, функцию  распределения,  математическое  ожидание, а также вероятность

того, что  случайная величина примет значение  в интервале 



 
 ,
3

.

10. Прибор для измерения кровяного давления систематически занижает давление на 10 единиц. Средне-
квадратическое отклонение ошибки прибора равно 5 единиц.

1) найти вероятность того, что ошибка при измерении кровяного давления; не превысит 15 единиц:
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения ошибки прибора.
11. Проведенные измерения количества выпавших осадков в октябре за период в 15 лет для данной мест-

ности дали следующие результаты  (в мм):
99 125 103 92 100 109 118 106
116 98 140 122 101 120 131

Найти доверительные интервалы для среднего значения количества выпавших осадков с доверенной веро-
ятностью 0.99 и среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.95. Предполагается,
что определяемая величина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 0.3 0.25 0.20 0.14 0.12 0.10 0.09 0.08 0.05
Y 5.0 4.5 7.0 6.5 9.5 9.0 11.3 9.2 11.8

Вариант 23.
1. Из 36 билетов выигрышными являются 5. Определить вероятность того, что среди взятых наудачу 5 би-

летов окажется ровно 3 выигрышных.
2. Абонент забыл последнюю цифру номера телефона и набирает ее наудачу. Определить вероятность то-

го, что ему придется звонить не более, чем в три места.
3. По заданной надежности элементов: Р1=0.1; Р2=0.4; Р3=0.5, Р4=0.2; Р5=0.3; З6=0.2 рассчитать надеж-

ность схемы

4. Некоторые изделия проверяются на стандартность двумя контролерами, причем первый проверяет 60%,
а второй - 40% всей продукции. Вероятность того, что стандартное изделие будет признано стандартным при
проверке первым контролером, равна 0.95, а вторым – 0.9 (качество проверки контролеров зависит от их ква-
лификации). Определить вероятность того, что стандартное изделие будет признано стандартным.

5. Производится 10 независимых выстрелов по цели. Вероятность попадания при одном выстреле  0.25.
Найти вероятность не менее 3 попаданий.
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6. Вероятность того, что изготавливаемые для подшипников шарики не укладываются в допустимые раз-
меры, равна 0.1. Определить вероятность того, что в партии из 1000 штук, забракованных шариков останется не
более 240.

7. В камере Вильсона фиксируется 30 столкновений частиц в час. Найти вероятность того, что в течение
одной минуты: не произойдет ни одного столкновения; произойдет более одного столкновения; произойдет
более двух столкновений.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 -1 0 1 4
Pi 0.1 0.1 p 0.3 0.2

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -1<X<1 ).

9. Плотность вероятности случайной величины задана следующим образом:
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Определить коэффициент А, функцию распределения,    математическое ожидание, а также вероятность

того, что случайная  величина  примет значение в интервале 



 
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10. Урожай яблок, собранный с одного дерева, различается по количеству сахара в плодах. Для данного
дерева содержание сахара в плодах колеблется от 7% до 13%

1) найти процент яблок, содержание сахара в которых не ниже 11%;
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения случайного процента сахара в

отдельно взятом яблоке.
11. Даны значения промежутков времени (перерывов в газоснабжении Московской области, вызванные

повреждениями на газопроводах среднего и высокого давления) в часах:
1.0 2.2 2.6 3.0 4.0 1.3 2.3 2.8 3.0 4.3 1.5 2.5 3.0
5.0 3.0 1.5 2.5 3.0 3.4 4.0 2.0 2.5 3.0 3.8 6.0

Найти доверительные интервалы для среднего значения промежутка времени с доверенной вероятностью
0.95 и среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Предполагается, что опре-
деляемая величина распределена по нормальному  закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент кор-

реляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 3.0 1.5 1.0 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3 0.2
Y 11.8 19.7 50.7 46.7 43.7 49.9 51.1 72.9 80.3

Вариант 24.
1. Рассматриваются всевозможные пятизначные числа. Определить вероятность того, что все цифры слу-

чайно выбранного пятизначного числа различны.
2. Два стрелка сделали по выстрелу в мишень.  Вероятность попадания в мишень для первого стрелка рав-

на 0.6, для второго – 0.9. Какова  вероятность того, что в мишень попали две пули?
3. По заданной надежности элементов: Р1=0.2; Р2=0.1; Р3=0.2, Р4=0.3, Р5=0.4 рассчитать надежность схе-

мы



4. Имеются две партии однотипных изделий из 12 и 10 штук, причем в каждой партии имеются по одному
бракованному.  Изделие, взятое наудачу из первой партии, переложено во вторую, после чего выбирается нау-
дачу изделие из второй партии. Определить вероятность того, что во второй раз будет извлечено бракованное
изделие.

5. Что вероятнее – выиграть у равносильного противника не более трех или не менее пяти партий из вось-
ми, если ничейный исход исключен?

6. В меню студенческой столовой три первых блюда - борщ, рассольник и харчо. Вероятность того, что
произвольный студент возьмет борщ, равна 0.4. Сколько порций борща должно быть  подготовлено, чтобы с
вероятностью 0.9 удовлетворить спрос, если столовую за смену посещает 400 человек?

7. При массовом производстве интегральных схем вероятность появления брака равна 0.005. Определить
вероятность того, что в партии из 600 изделий бракованными будут: а) не более чем три изделия; б) ровно че-
тыре изделия.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -2 -1 1 2 3
Pi 0.2 0.3 0.1 p 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -2<X<4 ).

9. Плотность вероятности некоторой случайной величины  задана следующим образом:
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Определить коэффициент А, функцию распределения, математическое ожидание, а также вероятность то-
го, что случайная величина примет значение в интервале  [0.5, 2].

10. Удельный вес продукции собственного производства в коопторгах в среднем составляет 51%. Среднее
квадратическое отклонение равно 6%.

1) найти вероятность того, что в будущем году продукция собственного производства будет заключена в
пределах от 45% до 55%;

2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного отклонения про-
дукции собственного производства от ее среднего значения.

11. Для определения марки цемента были проведены испытания образцов цементного камня на сжатие,
которые дали следующие результаты  (кг/см2):

298 290 298 263 318 288 301 288 316 291 306 271
316 328 305 304 303 291 255 295 296 293 308 316     286
Найти доверительные интервалы для среднего значения измеряемой величины с доверенной вероятностью

0.95 и среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Предполагается, что изме-
ряемая величина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
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в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 1 2 3 5 10 20 30 50 100
Y 4.15 3.52 4.08 3.25 2.91 2.62 2.41 2.30 1.21

Вариант 25.
1. 30 каменщиков, среди которых 6 высшего разряда, разбиты случайным образом на 3 бригады по 10 че-

ловек в каждой. Какова вероятность того, что все каменщики высшего разряда попадут в первую бригаду?
2. В первой урне  1 белый и 4 черных шара, во второй – 2 белых и 3 черных, в третьей - 3 белых и 4 чер-

ных шара. Из каждой урны взяли по шару. Какова вероятность того, что среди вынутых шаров будет 1 белый и
2 черных шара?

3. По заданной надежности элементов: Р1=0.1; Р2=0.4; Р3=0.3, Р4=0.2, Р5=0.5 рассчитать надежность схе-
мы

4. В тире имеется пять различных по точности боя винтовок. Вероятность попадания в мишень для данно-
го стрелка из них соответственно равна 0.5; 0.6; 0.3; 0.7; 0.9. Определить вероятность попадания в мишень, если
стрелок делает один выстрел из выданной наугад винтовки.

5. Среди коконов тутового шелкопряда в данной партии 70% содержат особь женского пола. Определить
вероятность того, что среди десяти случайно отобранных из этой партии коконов содержит особь женского по-
ла семь коконов.

6. По данным технического контроля в среднем 10% изготовляемых на заводе часов требуют дополни-
тельной регулировки. Чему равна вероятность того, что из 400 изготовленных часов не менее 350 штук не бу-
дут нуждаться в дополнительной регулировке?

7. Автоматическая телефонная станция получает в среднем 300 вызовов за час. Определить вероятность
того, что за данную минуту она получит: ровно два вызова; более двух вызовов.

8. Случайная величина X задана законом распределения:
xi -3 0 1 4 6
Pi 0.1 0.2 p 0.3 0.1

Найти: 1) p;
2) Функцию распределения F(х) и ее график;
3) Математическое ожидание М[ X ];
4) Дисперсию D[ X ] и среднее квадратическое отклонение [ X ]
5)  P ( -3<X<4 ).

9. Плотность вероятности некоторой  случайной величины  задана следующим образом:















. xпри
,при)(

, xпри
)(

20
2022

00
xxxAxf

Определить коэффициент А, функцию распределения, математическое ожидание,  а также вероятность то-
го, что случайная величина  примет значение в интервале  [1, 5].

10. Согласно статистическим наблюдениям средний урожай пшеницы в данном регионе равен 25 ц/га.
Среднеквадратическое отклонение равно 0.4 ц/га.

1) найти в скольких процентах случаев урожай превысит 30 ц/га
2) записать формулы плотности распределения и функции распределения для случайного значения урожая

по годам.
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11. Проведенные испытания на растяжение  образцов конструкционной стали дали следующие значения
для максимального напряжения (кг/см2 ):

3200 4000 3800 4100 3400 4200 3700
3900 3200 4100 3800 4200 3500 4000 3900
Найти доверительные интервалы для среднего значения максимального напряжения с надежностью 0.95 и

среднеквадратического отклонения от среднего значения с надежностью 0.99. Предполагается, что определяе-
мая величина распределена по нормальному закону.

12. Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Нужно:
а) построить корреляционное поле;
б) высказать гипотезу о виде статистической  зависимости между Х и Y, определить коэффициент корре-

ляции и тесноту линейной связи;
в) найти уравнение линии регрессии;
г) построить линию регрессии.

X 5.7 4.3 3.8 3.1 2.7 2 1.7 1.1 0.7
Y 4.15 3.52 4.08 3.25 2.91 2.62 2.41 2.3 1.21



Приложение  1

Таблица значений функции 22

2
1 /xe




Х 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0.0 0.3989 3989 3989 3988 3986 3984 3982 3980 3977 3973
0.1 3970 3965 3961 3956 3951 3945 3939 3932 3925 3918
0.2 3910 3902 3894 3885 3876 3867 3857 3847 3836 3825
0.3 3814 3802 3790 3778 3765 3752 3739 3726 3712 3697
0.4 3683 3668 3653 3637 3621 3605 3589 3572 3555 3538
0.5 3521 3503 3485 3467 3448 3429 3410 3391 3372 3352
0.6 3332 3312 3292 3271 3251 3230 3209 3187 3166 3144
0.7 3123 3101 3079 3056 3034 3011 2989 2966 2943 2920
0.8 2897 2874 2850 2827 2803 2780 2756 2732 2709 2685
0.9 2661 2637 2613 2589 2565 2541 2516 2492 2468 2444

1.0 0.2420 2396 2371 2347 2323 2299 2275 2251 2227 2203
1.1 2179 2155 2131 2107 2083 2059 2036 2012 1989 1965
1.2 1942 1919 1895 1872 1849 1826 1804 1781 1758 1736
1.3 1714 1691 1669 1647 1626 1604 1582 1561 1539 1518
1.4 1497 1476 1456 1435 1415 1394 1374 1354 1334 1315
1.5 1295 1276 1257 1238 1219 1200 1182 1163 1145 1127
1.6 1109 1092 1074 1057 1040 1023 1006 0989 0973 0957
1.7 0940 0925 0909 0893 0878 0863 0848 0833 0818 0804
1.8 0790 0775 0761 0748 0734 0721 0707 0694 0681 0669
1.9 0656 0644 0632 0620 0608 0596 0584 0573 0562 0551

2.0 0.0540 0529 0519 0508 0498 0488 0478 0468 0459 0449
2.1 0440 0431 0422 0413 0404 0396 0388 0379 0371 0363
2.2 0355 0347 0339 0332 0325 0317 0310 0303 0297 0290
2.3 0283 0277 0270 0264 0258 0252 0246 0241 0235 0229
2.4 0224 0219 0213 0208 0203 0198 0194 0189 0184 0180
2.5 0175 0171 0167 0163 0158 0154 0151 0147 0143 0139
2.6 0136 0132 0129 0126 0122 0119 0116 0113 0110 0107
2.7 0104 0101 0099 0096 0093 0091 0088 0086 0084 0081
2.8 0079 0071 0075 0073 0071 0069 0067 0065 0063 0061
2.9 0060 0058 0056 0055 0053 0051 0050 0048 0047 0046

3.0 0.0044 0043 0042 0040 0039 0038 0037 0036 0035 0034
3.1 0033 0032 0031 0030 0029 0028 0027 0026 0025 0025
3.2 0024 0023 0022 0022 0021 0020 0020 0019 0018 0018
3.3 0017 0017 0016 0016 0015 0015 0014 0014 0013 0013
3.4 0012 0012 0012 0011 0011 0010 0010 0010 0009 0009
3.5 0009 0008 0008 0008 0008 0007 0007 0007 0007 0006
3.6 0006 0006 0006 0005 0005 0005 0005 0005 0005 0004
3.7 0004 0004 0004 0004 0004 0004 0003 0003 0003 0003
3.8 0003 0003 0003 0003 0003 0002 0002 0002 0002 0002
3.9 0002 0002 0002 0002 0002 0002 0002 0002 0001 0001



П р и л о ж е н и е 2

Таблица   значений   функции    




x
x dxex

0

22

2
1 /

х Ф(х) Х Ф(х) х Ф(х) х Ф(х) х Ф(х)
0.00 0.000 0.40 0.1554 0.80 0.2881 1.20 0.3849 1.60 0.4452
0.01 0.004 0.41 0.1591 0.81 0.2910 1.21 0.3869 1.61 0.4463
0.02 0.0080 0.42 0.1628 0.82 0.2939 1.22 0.3888 1.62 0.4474
0.03 0.0120 0.43 0.1664 0.83 0.2967 1.23 0.3907 1.63 0.4484
0.04 0.0160 0.44 0.1700 0.84 0.2995 1.24 0.3925 1.64 0.4495
0.05 0.0199 0.45 0.1736 0.85 0.3023 1.25 0.3944 1.65 0.4505
0.06 0.0239 0.46 0.1772 0.86 0.3051 1.26 0.3962 1.66 0.4515
0.07 0.0279 0.47 0.1808 0.87 0.3078 1.27 0.3980 1.67 0.4525
0.08 0.0319 0.48 0.1844 0.88 0.3106 1.28 0.3997 1.68 0.4535
0.09 0.3569 0.49 0.1879 0.89 0.3133 1.29 0.4015 1.69 0.4545

0.10 0.0398 0.50 0.1915 0.90 0.3159 1.30 0.4032 1.70 0.4554
0.11 0.0438 0.51 0.1950 0.91 0.3186 1.31 0.4049 1.71 0.4564
0.12 0.0478 0.52 0.1985 0.92 0.3212 1.32 0.4066 1.72 0.4573
0.13 0.0517 0.53 0.2019 0.93 0.3238 1.33 0.4082 1.73 0.4582
0.14 0.0557 0.54 0.2054 0.94 0.3264 1.34 0.4099 1.74 0.4591
0.15 0.0596 0.55 0.2088 0.95 0.3289 1.35 0.4115 1.75 0.4599
0.16 0.0636 0.56 0.2123 0.96 0.3315 1.36 0.4131 1.76 0.4608
0.17 0.0675 0.57 0.2157 0.97 0.3340 1.37 0.4147 1.77 0.4616
0.18 0.0714 0.58 0.2190 0.98 0.3365 1.38 0.4162 1.78 0.4625
0.19 0.0754 0.59 0.2224 0.99 0.3389 1.39 0.4177 1.79 0.4633

0.20 0.0793 0.60 0.2257 1.00 0.3413 1.40 0.4192 1.80 0.4641
0.21 0.0832 0.61 0.2291 1.01 0.3438 1.41 0.4207 1.81 0.4649
0.22 0.0871 0.62 0.2324 1.02 0.3461 1.42 0.4222 1.82 0.4656
0.23 0.0910 0.63 0.2357 1.03 0.3485 1.43 0.4236 1.83 0.4664
0.24 0.0948 0.64 0.2389 1.04 0.3508 1.44 0.4251 1.84 0.4671
0.25 0.0987 0.65 0.2422 1.05 0.3531 1.45 0.4265 1.85 0.4678
0.26 0.1026 0.66 0.2454 1.06 0.3554 1.46 0.4279 1.86 0.4686
0.27 0.1064 0.67 0.2486 1.07 0.3577 1.47 0.4292 1.87 0.4693
0.28 0.1103 0.68 0.2517 1.08 0.3599 1.48 0.4306 1.88 0.4699
0.29 0.1141 0.69 0.2549 1.09 0.3621 1.49 0.4319 1.89 0.4706

0.30 0.1179 0.70 0.2580 1.10 0.3643 1.50 0.4332 1.90 0.4713
0.31 0.1217 0.71 0.2611 1.11 0.3665 1.51 0.4345 1.91 0.4719
0.32 0.1255 0.72 0.2642 1.12 0.3686 1.52 0.4357 1.92 0.4726
0.33 0.1293 0.73 0.2673 1.13 0.3708 1.53 0.4370 1.93 0.4732
0.34 0.1331 0.74 0.2704 1.14 0.3729 1.54 0.4382 1.94 0.4738
0.35 0.1368 0.75 0.2734 1.15 0.3749 1.55 0.4394 1.95 0.4744
0.36 0.1406 0.76 0.2764 1.16 0.3770 1.56 0.4406 1.96 0.4750
0.37 0.1443 0.77 0.2794 1.17 0.3790 1.57 0.4418 1.97 0.4756
0.38 0.1480 0.78 0.2823 1.18 0.3810 1.58 0.4429 1.98 0.4761
0.39 0.1517 0.79 0.2852 1.19 0.3830 1.59 0.4441 1.99 0.4767

2.00 0.4773 2.26 0.4881 2.52 0.4941 2.78 0.4973 3.20 0.4993
2.02 0.4783 2.28 0.4887 2.54 0.4945 2.80 0.4974 3.30 0.4995
2.04 0.4793 2.30 0.4893 2.56 0.4948 2.82 0.4976 3.40 0.49966
2.06 0.4803 2.32 0.4898 2.58 0.4951 2.84 0.4977 3.50 0.49978
2.08 0.4812 2.34 0.4904 2.60 0.4953 2.86 0.4979 3.60 0.499841
2.10 0.4821 2.36 0.4909 2.62 0.4956 2.88 0.4980 3.70 0.499903



2.12 0.4830 2.38 0.4913 2.64 0.4959 2.90 0.4981 3.80 0.499928
2.14 0.4838 2.40 0.4918 2.66 0.4961 2.92 0.4983 3.90 0.499943
2.16 0.4846 2.42 0.4922 2.68 0.4963 2.94 0.4984 4.00 0.499968
2.18 0.4854 2.44 0.4927 2.70 0.4965 2.96 0.4985 4.50 0.499997
2.20 0.4861 2.46 0.4931 2.72 0.4967 2.98 0.4986 5.00 0.499997
2.22 0.4868 2.48 0.4934 2.74 0.4969 3.00 0.4987
2.24 0.4875 2.50 0.4938 2.76 0.4971 3.10 0.4990

Приложение 3

Таблица значений  ntt ,

n  n 
0.95 0.99 0.999 0.95 0.99 0.999

5 2.87 4.60 8.61 20 2.093 2.861 3.883
6 2.57 4.03 6.86 25 2.064 2.797 3.745
7 2.47 3.71 5.96 30 2.045 2.756 3.659
8 2.37 3.50 5.41 35 2.032 2.720 3.600
9 2.31 3.36 5.04 40 2.023 2.708 3.558
10 2.26 3.25 4.78 45 2.016 2.692 3.527
11 2.23 3.17 4.59 50 2.009 2.679 3.502
12 2.20 3.11 4.44 60 2.001 2.662 3.464
13 2.18 3.06 4.32 70 1.996 2.649 3.439
14 2.16 3.01 4.22 80 1.991 2.640 3.418
15 2.15 2.98 4.14 90 1.987 2.633 3.403
16 2.13 2.95 4.07 100 1.984 2.627 3.392
17 2.12 2.92 4.02 120 1.980 2.617 3.374
18 2.11 2.90 3.97 140 1.960 2.576 3.291
19 2.10 2.88 3.92

Приложение   4

Таблица значений  q =q(,n)

n  n 
0.95 0.99 0.999 0.95 0.99 0.999

5 1.37 2.67 5.64 20 0.37 0.58 0.88
6 1.09 2.01 3.88 25 0.32 0.49 0.73
7 0.92 1.62 2.98 30 0.28 0.43 0.63
8 0.80 1.38 2.42 35 0.26 0.38 0.56
9 0.71 1.20 2.06 40 0.24 0.35 0.50
10 0.65 1.08 1.80 45 0.22 0.32 0.46
11 0.59 0.98 1.60 50 0.21 0.30 0.43
12 0.55 0.90 1.45 60 0.188 0.269 0.38
13 0.52 0.83 1.33 70 0.174 0.245 0.34
14 0.48 0.78 1.23 80 0.161 0.226 0.31
15 0.46 0.73 1.15 90 0.151 0.211 0.29
16 0.44 0.70 1.07 100 0.143 0.198 0.27
17 0.42 0.66 1.01 150 0.115 0.160 0.211
18 0.40 0.63 0.96 200 0.099 0.136 0.185
19 0.39 0.60 0.92 250 0.089 0.120 0.162


